

突出群众期盼解民愁 突出创新载体做扎实 突出统筹兼顾同发力

石龙区“三个动作”推进主题教育取得实效

本报讯(记者闫增旗)“以前,村里的路真不好走,坑连着坑,晴天尘土飞扬,一下雨全是泥坑。现在好了,水泥路修到了家门口,出门方便得很。”12月25日,说起村里新修的水泥路,石龙区龙河街道嘴陈村52岁的村民康虹彩说。

此外,各单位从实际出发,以问题为导向,抓重点、补短板、强弱项,集中力量为群众解决一批操心事、烦心事、揪心事。该区投资1400余万元,修缮了城区9个游园的设施和8条城区道路,对绿化进行升级改造,使城区绿化率达到了27%;按照省二级公厕标准,在中心城区改造公厕5座、新建公厕9座,新修农村公厕29座;坚持“两搬迁、两改造”,以改善人居环境为重点,以独立工矿企业场地区群众搬迁安置工程为基础,建成场地区安置二期、三期和同心·和谐、观湖佳苑4个大型搬迁安置小区,搬迁安置群众6000余人;投资35.6亿元,谋划实施4个棚户区改造项目,落实

9个农村社区、6800多户群众的集中安置。突出创新载体做扎实。聚焦抓党建促脱贫攻坚、软弱涣散党组织整顿、党员发展管理等重点工作,以“逐村观摩,整街道推进”活动为抓手,逐村(社区)排查评估,全面整顿排查出的3个软弱涣散党组织;实施“六星创建”,建强基层党组织,强力推动机关干部下基层,开展机关党支部与农村党支部“手拉手”结对共建等活动,1300多名党员认领服务岗位,开展志愿服务3700余人次;推动主题教育在基层深入开展,服务基层、服务群众、服务发展。截至目前,全区下沉到一线的脱贫攻坚人员有721人,结对帮扶贫困户782户,实现建

档卡贫困户帮扶全覆盖。突出统筹兼顾同发力。各单位坚持围绕中心、服务大局,贴近基层、服务群众,结合“两学一做”学习教育常态化制度化、聚焦三大攻坚,深入推进乡村振兴,做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作,做到“两不误、两促进”。截至目前,全区共引进项目60个。计划总投资23亿元的东鑫焦化固废技改项目、计划总投资21亿元的天然气分布式能源站项目和计划总投资20亿元的活性炭项目、计划总投资20亿元的亿利集团生态修复综合整治项目顺利推进,为转型发展持续发力。

公交开进村 出门不再难

石龙区24个建制村全部实现通公交

本报讯(记者闫增旗)“通了公交,现在去区里可方便了!”12月23日,龙兴街道北郎店村贫困户尹争光坐在开往区里的公交车上,说:“我患有尿毒症,隔段时间都要去区医院一趟,以前要么骑电瓶车要么麻烦别人,现在在村口就能坐公交,票价只要1元,方便又实惠。”

今年,该区启动农村通客车工程,重点解决一、二、三村通公交车问题,实现所有具备条件的建制村通公交目标,打造以“公交文化运营”为主,以“预约班”为补充的村通公交“升级版”,让农民出门见路、抬脚上车。区城乡建设和交通运输局对

未达到通公交标准的所有建制村进行实地调查,根据每个建制村的具体情况,进行道路提升改造、线路优化调整,制定公交开通方案,将公交服务送进村。同时,与平运公司协商,由该局完善配套设施,平运公司投资48万元购买4台新能源7座小型客车投入运行,加上之前已经运行的两条线路,至此全区24个建制村全部实现通公交。今后,该局将结合群众反映的热点问题,根据群众的出行习惯、流向流量,通过新增公交线路、调整线路走向、增设停靠站等方法,扩大公交覆盖区域,方便城乡居民出行。

帮扶单位请 张庄村贫困户吃饺子

本报讯(记者闫增旗)12月22日,石龙区财政局、城管局、农机局的志愿者来到帮扶村高庄街道张庄村,开展“党群心连心 邻里一家亲”情暖冬至慰问活动,邀请该村的建档立卡贫困户到村部吃饺子,并为行动不便的贫困户送去饺子。

当日上午10点多,张庄村的贫困户陆续来到村部。工作人员端上热茶、果盘招呼大家。51岁的贫困户禹新会患有克罗恩病,去年丈夫又意外去世,如今和刚大学毕业的儿子一起生活。她看到志愿者在包饺子,也洗洗手,想搭把手。“今天你们的任务就是吃,我们的任务是服务,你先坐着喝点热水,吃点水果,不用帮忙。”区财政局志愿者张荣花说。68岁的贫困户周如患癌症多年,她告诉记者:“逢年过节,帮扶单位、村里总会慰问我们,心里挺热乎的。”

11点多,志愿者们把一碗碗热腾腾的饺子送到贫困户手中,并为行动不便的贫困户送去饺子。



栽植苗木优化环境

12月20日,石龙区城乡建设和交通运输局的绿化队员在石龙区明德路南段植树。为打造生态廊道,打造更加优美的

环境,石龙区城乡建设和交通运输局抓住今冬的有利天气时机,大力开展道路绿化工作,入冬以来在昌茂大道、明德路、韩梁路等路段共栽植苗木1700余

棵。下一步,该局还将在区中心幼儿园门口、龙湖公园等游园栽植月季、红叶石楠、百日红、樱花树等。

本报记者 闫增旗 摄

石龙区人社局围绕就业帮扶做文章

大力促进困难家庭未就业高校毕业生和贫困劳动力转移就业

本报讯(记者闫增旗)“家乡专门为我们开发公益性岗位,不出远门就能就业,还能照顾家里的老人,对我们这些困难家庭的毕业生来说太给力了。”12月25日,说起区人社局为困难家庭未就业高校毕业生开发的公益性岗位,毕业于信阳学院的人民路街道南顺庄村大学生赵昭旭十分感激。

今年以来,石龙区人社局围绕就业帮扶做文章,建立健全就业帮扶保障机制,出台优惠政策,创新思路,多措并举,充分发挥就业服务平台作用,大力促进困难家庭未就业高校毕业生和贫困劳动力转移就业。

该局有针对性地开展公益性岗位,安置贫困劳动力和困难家庭高校毕业生就近就地就业。同时,开通绿色通道,符合条件的建档立卡贫困劳动力可即申请、即审核、即安置至公益性岗位。截至目前,已累计开发公益性岗位244个。

7名贫困留守儿童 集体过生日

本报讯(记者闫增旗)“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”12月20日晚,共青团石龙区委组织了一场特别的集体圆梦活动,为当地7名建档立卡贫困留守儿童集体过生日。小朋友们一起玩耍、包饺子、吃蛋糕,过了一个难忘的集体生日。



为贫困户维修房屋

12月24日,石龙区龙兴街道军营村的驻村工作队队员正在为房屋漏雨的建档立卡贫困户维修房屋。为保证建档立卡贫困户安全度过雨雪天气,石龙区委宣传部驻军营村工作队认真做好冬季住房安全保障工作,对前期排查出的存在漏雨情况的10户贫困户房屋进行了修缮。

“两癌”筛查已为 402人免费检查

本报讯(记者闫增旗)12月23日,石龙区妇联传来消息,今年以来该区已完成“两癌”免费筛查402人,筛查出疑似病例2例,已进行复查的2人中,确诊的“两癌”患者2人,该区妇联正为符合条件的贫困妇女争取救助。

做好“两癌”免费筛查工作,该区早安排、早部署,加强部门对接沟通,印发石龙区免费开展农村适龄妇女、纳入城市低保适龄妇女宫颈癌、乳腺癌筛查工作实施方案,通过各种形式宣传。该区妇联主席白鸽说,自2017年全国妇联和省妇联开展“阳光母亲”“两癌”救助以来,该县已有28名贫困农村妇女得到了每人1万元的救助。

降成本 提效率 保安全 石龙区财政资金运行实现网络化

本报讯(记者闫增旗)12月26日,记者从石龙区财政局了解到,为进一步规范资金支付方式,该局稳步推进国库集中支付电子化改革,让财政业务插上“互联网+”的翅膀,着力打造更加安全高效的电子化支付体系。

该局将国库集中支付电子化改革纳入年度重点财政工作计划,成立财政国库集中支付电子化工作领导小组,负责组织领导工作实施。在广泛征求意见、深入调查研究的基础上,该局制定了国库集中支付电子化改革实施方案,建立由财政部门、国库集中支付代理银行相关人员组成的工作联席会议制度,协调解决出现的问题。

国库集中支付电子化改革涉及面广、技术要求高,需要财政、人行、代理银行及相应的软件公司通力配合,共同解决技术难题。该局积极发挥职能作用,协调各方做好电子签章、电子印章、电子凭证库的安装配置和联调测试;认真组织预算单位和相关工

作人员进行业务操作培训,使其熟练掌握电子化管理软件操作方法。国库集中支付电子化以国库集中支付系统为基础,借助电子印章等技术手段构建电子化安全体系,打通财政、代理银行、人行、预算单位之间的网络连接,取消纸质凭证的填写、签章、传递、保管等工作,实现财政资金运行全流程网络化,在节省人力物力降低行政成本提高支付效率的同时,加强了财政资金的安全监管。

龙兴街道建章立制 整治农村环境卫生

本报讯(记者闫增旗)“我们村现在真的很漂亮,道路干干净净的,杂草很少见,每天都有人清扫,垃圾日产日清。环境好了,俺心情也好了,干啥都有劲儿。”12月25日,走在村里宽敞整洁的路上,石龙区龙兴街道泉上村72岁的村民王遂高兴地说。

龙兴街道从去年开始开展农村人居环境整治,建章立制,写进村规民约。治理脏乱差,彻底清除主要道路沿线的污染物、堆积物、障碍物,清理村内的垃圾、河道池塘水体中的漂浮物,治理农村河塘淤积、堵塞问题,清理房前屋后的杂草、杂物;整治乱停乱放乱摆行为,规范居民建房、取缔乱搭乱建等,改变农民垃圾乱扔、污水乱排、物料乱堆、乱倒乱放等不良习惯;整治农村道路,解决路面破损、路基路肩损毁等,取缔私拉乱接、借杆架线现象,整治行道树

石龙区打响冬春季大气污染防治攻坚战

严格落实制度 实施专项整治 开展执法检查

本报讯(记者闫增旗)12月24日,石龙区环保局局长孙晓东介绍,该区大气污染防治攻坚战自今年冬春季防治工作目标:至12月31日,全区细颗粒物(PM2.5)平均浓度控制在57微克/立方米以下。2020年1月1日至3月31日,全区细颗粒物(PM2.5)平均浓度控制在92微克/立方米以下。2019年10月1日至2020年3月31日,全区重度及以上污染天数同比减少两天。

在扬尘污染治理方面,该区严格落实施工工地“六个百分之百”、“两个禁止”、“三员”管理、开复工验收、建筑垃圾处置核准等制度,推动扬尘污染防治守信联合激励、失信联合惩戒信用体系建设;以实施城乡接合部、背街小巷、城乡河道道路等整治行动为抓手,持续开展城市清洁行动;对辖区近百台渣土运输车辆安装密闭设施,杜绝货车运输中造成的渣土遗撒现象;提高城区道路机械化清扫率和保洁频次,确保主次干道24小时整洁、保湿、无扬尘。

在车辆污染治理方面,该区实施重型柴油车专项整治行动,杜绝重型柴油车违规入区行为;全面开展冒黑烟车辆查处与治理工作,重点筛查大型柴油运输车辆和公交车;加强非道路移动机械污染防治,对重点区域分阶段实施非道路移动机械国三标准,对废气排放不达标的强制治理或淘汰,未经检验合格的不得施工作业,建设单位或施工单位不得使用、转让不达标的非道路移动机械;加快淘汰国三及以下排放标准的营运柴油货车,采用稀薄燃烧技术或“油改气”的老旧燃气车辆。



石龙区好人受表彰

12月26日,受表彰的石龙区好人在台上领奖。为培育和践行社会主义核心价值观,助力脱贫攻坚工作,促进文明乡风的形成,传递文明向上的社会正能量,经过基层推荐,石龙区委宣传部、区扶

贫办、区文明办、区妇联、区文广旅局实地走访,综合评审,研究决定分别授予杨运远等42名“脱贫能手”“新乡贤”“石龙区好人”“好婆婆”“好媳妇”等荣誉称号。 本报记者 闫增旗 摄